

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre — — — 24 K
Félévre — — — 12 K
Negyedévre — — — 6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre — — — 20 K
Fél évre — — — 10 K
Negyedévre — — — 5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(—) Teleszky, János pénzügy-miniszter nyílt felvilágosítást adott arról, hogy mennyibe kerül a háború. Eleinte havonként 450 millióba került. — Most hatszáz millió korona. Óriási összeg, de elbirjuk. Hihetetlenül sokat bírnunk. És mosolyogva emlékszünk régi szép időknél ilyen és hasonló frázisaira:

— A tanítóknak adandó segély évi másfél millió koronával terhelné meg az állam háztartását, ami a jelenlegi körülmények között kivihetetlen...

(+) Tisza egy interpellációra kijelentette, hogy a jövőben a munkáskérdés célszerűbb kezelésére más módot talált és gondoskodni fog arról is, hogy szakértőbb legyen a felügyelet, a munkások helyzete pedig méltányosabb. Elégedjenek meg egyelőre ezzel a nyilatkozattal a munkások. Mert a békében jog a munkabeszüntetés fegyvere, de a háborúban könnyen hazaárulásnak minősíthetik. Ez a differencia a háborús és a békés állapot között. Amit a háború alatt büntetnének, annak jogosságát a békés időben még a hatalom is kénytelen lesz elismerni.

(.) A béke lehetőségének latolgatása közben eszünkbe jut a halálbüntetés eltörlésének kérdése. A hasonlat nem analóg ugyan, de a pointe-jében mintha némileg találó volna. Amikor egyszer — úgy hiszszük — Németországban felvetették azt az eszmét, hogy el kell törölni a halálbüntetést, a felelős államférfi így válaszolt: mi szívesen eltörljük, de kezdjék meg a tisztelt gyilkos urak. — Valahogy így vagyunk a népek halálbüntetésével, a háborúval is. A népek bizonyára örömmel eltörlőlnék, kezdjék meg hát a tisztelt — diplomata urak.

(?) A londoni montenegrói főkonzul jelentése szerint Montenegroban felkelő mozgalom van, amely Észak-Albániába is áthúzódott és csapataink kénytelenek voltak montenegrói falvakat kiüríteni. A sajtóhadiszállás természetesen megáfolyja a koholmányt. De amennyiben mégis a montenegrói főkonzul mondana igazat, úgy tekintettel arra, hogy

Montenegróban egy száz felfegyverzett montenegrói sincsen, Nikitáék valószínűleg dróttalan táviróval üzték ki csapatainkat.

(!) Egy fővárosi lap felveti a kérdést, helyes-e az olyan novellák közlése, amelyekben a katona itthonmaradt felesége hűtlenségbe esik. Szerintünk teljesen indifferens, megjelennek-e az ilyen novellák vagy se, mert nem ronthatnak és nem javíthatnak a női erkölcsökön. Annál kevésbé, miután az ilyen hűtlenségi esetek nem annyira novellisztikus, hanem inkább — prózai alapon szoktak előállni.

(X) Hogy mi a különbség a majom és a szappan között? Ha mind a kettőt egy fa alá tesszük, akkor amelyik felkuszlik, az a majom, amelyik lent marad, az viszont a szappan. De csak a háború előtt állott ez a régi vicc, mert bizony a háború kitörése óta az eddig szerény szappan úgy kuszott, kuszott, annyira felkuszott az áremelkedés ugorkafájára, hogy a legfürgébb majom se tudott volna utána kuszni. Száz, kétszáz, háromszáz, négyszáz százalékkal kuszott fel a szappan. De éppen ma olvassuk, hogy a kormány is megelégette már ezt a rekordot és legközelebb a maximális szemfedelét borítja a tulambicizusan kuszó szappanárakra. Lemaximálják tehát a szappant is és maradni fog ismét egy helyben, hogy újból meg lehessen különböztetni a majomtól.

(S) Az Est-ben olvassuk, milyen kálvárián ment keresztül egy szegény katona, akit minden tiltakozása és bizonyítéka dacára Kiss Bélának néztek. Hiába, rosszak vagyunk mi emberek, minnek leginkább az a bizonyítéka, hogy embertársainkról inkább a rosszat hisszük el. Hány boldog existencia omlott össze e fajta ösztévezések miatt, de arról annál kevesebbet olvastunk, hogy valaki azért csinált volna karriert, mert Jókai-val, Liszt Ferenc-el, vagy Bánffy Dezsővel tévesztették össze.

**A hivatalos jelentések
nyomban megérkezésük
után olvashatók
A REGGEL kirakatában.**

JÖVÖK HAZA...

A vonaton a szememet lehanytam
Fátyol szakadt mindenre, mi a multam...
Holt ajkáról, hol ráfagyott az átok,
Meredt szemek kísértetét se várok.
Rüsztingot már a vállamon nem érzek,
Sártól, piszkától többé sohse félek...
Óh, Istenkém... hisz élek...

A vonaton a szememet lehanytam
Messzi civilből sétált elő a multam...
Selymek suhantak halkán és remegve
Rég elfelejtett arcok silhuetje
Kisért... Kisértett, mint száz régi bánat
És vágytam újra szent Csönd te utánad
Jövök haza... Utánad.

A vonaton a szememet lehanytam
Anyám kezére némán ráborultam...
A vérvásár mögöttem nem kísértett.
... Két könnyesepp anyám bús szemében
égett...

Halál... Halál, de jó, hogy elfeledlek,
Elém az otthon képei nevetnek...
Otthon be jó... Szeretnek...

A csöndben hosszan magam elé néztem...
A multamat egy percre visszakértem,
Az esti korzón csendesen megálltam,
Elém: sétált ezer haldokló vágyam...
Egy halványodó melódia tédpedes...
„Az élet szép... És élni óh te édes...”
Csak élni... élni édes.

A vonaton a szememet lehanytam
Fátyol szakadt mindenre, mi a multam...
Holt ajkáról, hol ráfagyott az átok
Meredt szemek kísértetét se várok,
Rüsztingot már a vállamon nem érzek,
Sártól, piszkától többé sohse félek...
Óh, Istenkém... hisz élek...

(1916.)

Falus Ferencz.

Rendellenességek a diósgyőri városházán.

Felületesen vezetik a pénztári könyveket.

(A Reggel tudósítójától.) A szomszédos Diósgyőr nagyközségben az utóbbi időben rendellenességeknek jöttek a nyomára, amelyek különösen a pénztári naplók felületes kezelése körül mutatkoznak.

A község legutóbb megtartott közgyűlésében ugyanis Petrik János főjegyző olyan bejelentést tett, hogy a pénztárban 3000 K hiányt tapasztalt, amely a pénztári naplók hanyag és felületes vezetéséből ered.

Ugyanezen alkalommal Székely Miklós képviselőtestületi tag éles szavakkal kritizálta a városi adminisztráció működését. Szóval tette, hogy a városi adóügyi osztályban évekre visszamenőleg nagy restancia van. Adatokkal bizonyította, hogy az 1914. évi községi pótdófkönyv rendezetlen, az 1915. évi állami adófkönyv előírásai adatai nincsenek lezárva és így az 1915. évi községi pótdófi sincs még kivette, az 1916. évi pótdófi az 1914. évi adó arányában szedik be.

A képviselőtestületi közgyűlés utasította a községi előljáróságot, hogy sürgősen tartson vizsgálatot a pénztárban és a mutatkozott hiányokat rendezze, to-

vább köteleességévé tették a községi előljárásnak, hogy a Székely Miklós által felhozott restanciákat, — melyet maga Petrik János főjegyző is beismert — mielőbb hozza rendbe.

Utána jártnak, hogy mi okozta a diósgyőri városházán ezeket a rendellenességeket. Megállapítottuk, hogy a 18 ezer lakossal bíró községnek a háborúban tetemesen megszorodott ügyeit a főjegyzőn kívül öt férfi munkaerő és néhány női alkalmazott végzi. Ezek közül egy a közigazgatási ügyosztályban, az anyakönyvi hivatalban, dolgozik, egy a végrehajtói teendőket végzi, kettő pedig az adóügyosztályban dolgozik. Az anyakönyvi hivatalban alkalmazott segédjegyzőn kívül, aki mint helyettes működik, egy sem szakember, úgy, hogy a legnagyobb szakismeretet igénylő adóügyosztályban és pénztári helyiségben nincsenek szakmunkaerők, csak ideiglenes alkalmazottak.

Az adóügyosztály kipróbált, régi alkalmazottai közül egy orosz fogságban van, egy meghalt, a harmadik rendszeresített segédjegyzőt pedig, akinek felmentése volt, néhány héttel ez-

előtt behívták katonai szolgálatra.

Ilyenformán természetesen nem végezhetők el rendesen az ügyek, hanem állandóan zavarok és a mostanihoz hasonló rendelkezések fordulnak elő.

A főjegyző által bejelentett 3000 korona hiány ügyében Mogyoróssy Bertalan h. főszolgabíró alapos vizsgálatot tartott a városházán, a melynek az az eredménye, hogy a 3000 koronából mindössze 408 korona hiány lett. Tulajdonképpen azonban ez sem hiány, hanem csak egy rossz elkönyvelt tétel, amely a pénztári napló felületes vezetéséből ered.

Ennek folytán a főszolgabíró egy nyolc pontból álló rendeletet bocsátott ki a községi előljáró-sághoz, amelyben szigorú utasítást ad a pénztári könyvek vezetésére és egyúttal meghagyta, hogy miután községi pénztárvizsgálatok egyáltalában nem tartottak, sürgősen alakítsanak a képviselőtestület kebeléből egy pénztárvizsgáló bizottságot, amelynek feladata lesz a pénztári, illetve a pénztári könyveket havonként egyszer megvizsgálni.

A díósgyőri városháza bajait ajánljuk a vármegye alispánjának figyelmébe. (fl.)

A termés zár alá vétele.

Az őrlési és vásárlási igazolványok kiadása. — A polgármester hirdetménye.

A m. kir. minisztériumnak 1750—1916. M. E. 2282—1916. M. E., továbbá 2117—1916. M. E. szám alatt az 1916. évi buza-, rozs-, kétszeres-, köles-, árpa- és zabtermésének zár alá vétele, illetőleg a vásárlási igazolványok és őrlési tanúsítványok kiadása, valamint a lakosságnak gabonával, liszttel való hatósági ellátása és a termény felesleges bejelentése tárgyában kiadott rendeletei alapján a következőket hozzuk a közönség tudomására:

I. zár alá vétel.

Minden termelőnek 1916. évi buza-, rozs-, kétszeres-, árpa-, köles- és zabtermése a közlelemzés és a közszükséglet céljaira biztosítása érdekében zár alá helyeztetik és a felől a termelő csak a jelen rendeletben megszabott korlátok között rendelkezhetik.

Termelőnek kell tekinteni azt is, aki az 1916. évi termésből munkabér, aratórész, cséplőrészt, vagy kommcenő fejében kap a termelőtől búzát, rozst, kétszerest, kölest, árpát vagy zabot. Ehhez képest a zár alá vétel a munkabér, aratórész, cséplőrészt, vagy konvenció fejében kapott ily terményekre is kiterjed és birtokosok azokkal szintén csak a rendeletben megszabott korlátok között rendelkezhetik.

A termelő zár alá vett saját termésének azt a részét, amelyet az alábbiak értelmében saját házi és gazdasági szükségletére magának megtarthat, erre a célra szabadon felhasználhatja. A saját házi és gazdasági szükséglet megállapításánál csak a jövő 1917. évi augusztus hó 15. napjáig terjedő időt lehet számításba venni.

A házi szükséglet címén 400 gramm naponkénti és fejenkénti liszt adagnak — a vómörlési díj, elporlás és a korpa számbavételével — megfelelő terménymennyiséget, vagyis fejenként és havonként búzából, rozsból, kétszeresből és árpából együttvéve 18 kilogrammot lehet a termelőknél csak számításba venni és pedig azon személyek után, akik a termelő háztartásában rendszerint ellátást élveznek.

Gazdasági szükséglet címén csak a természetben kiszolgáltató terménybeli járandóságok alkalmazottak, cséplők, munkások munkabére, aratórésze,

cséplőrésze, konvenciója) a vetőmag és az állatállomány szükségletére búzát, rozst és kétszerest számításba venni senkinek nem szabad s akár a házi, — akár a gazdasági szükséglet címén megtartott búzát, rozst és kétszerest állatok etetésére felhasználni tilos.

A zár alá vett termésnek a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó részét a termelőnek adás-vétel után, vagy más módon, csak a Haditermény r.-t., vagy olyanok részére szabad elidegenítenie, akik a rendelet értelmében a termelőtől ilyen terményeket hatósági vásárlási igazolvány szerint vásárolni jogosítva vannak. A termelő köteles a vásárlásra jogosult által neki átadott hatósági vásárlási igazolványt megőrizni és a hatóság felhívására bármikor felmutatni. A termelő zár alá vett termésének a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó részével egyébként nem rendelkezhetik, azt fel nem használhatja, fel nem öröltheti, fel nem dolgozhatja, el nem idegenítheti, sem azon másnak jogot nem engedhet.

A termelő köteles a zár alá vett termésének a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó és az 1916. évi október hó 15. napjáig a vásárlásra jogosultnak még el nem adott részét, a jelzett nap után legkésőbb a földmivelségi miniszter által meghatározandó időpontig írásban, vagy szóval a Haditermény r.-t.-nak megvételre felajánlani.

A Haditermény r.-t. köteles a megvételre felajánlott terményeket a felektől átvenni.

Tilos a termelőnek a termés zár alá vett részét a város területéről elszállítani. Más törvényhatóság területén levő gazdaságába, vagy háztartásába azonban terményeit a termelő elraktározás, vagy a rendelet szerint megengedett felhasználás végett a polgármester engedélyével elszállíthatja. A munkabér, aratórész, cséplőrészt, vagy konvenció fejében kapott termények külön engedély nélkül állandó lakásuk helyére akkor is elszállíthatók, ha ez a hely annak a törvényhatóságnak a területén kívül esik, a hol a termény termelt. Az elszállításához, ha az vasuton, hajón vagy gépkocsin történik, az e részben érvényben álló szabályokban megszabott szállítási igazolvány szükséges.

II. Vásárlás.

Az a miskolczi lakos, aki maga nem termelő, vagy akinek saját házi és gazdasági termése nem fedezi, az 1916. évi október hó 15. napjáig a polgármesteri hivatal által részére kiállított vásárlási igazolvány alapján jogosítva van a saját házi szükségletére búzát, rozst, kölest, kétszerest és árpát, gazdasági szükségletére pedig búzát a város területén, továbbá gazdasági szükségletére — ide nem értve azonban az állatok birtokosainak állataik eltartására vonatkozó szükségletét — rozst, kétszerest, kölest, árpát és zabot a város területén kívül bárhol készáruvétel után minden közvetítő kizárásával bármely termelőtől megvásárolni.

Állatok birtokosai állataik eltartására szintén csak vásárlási igazolvány alapján jogosultak kölest, árpát és zabot vásárolni, azonban csakis a város területén. — Állattartási szükségletére búzát, rozst, vagy kétszerest vásárolni senkinek sem szabad. A vásárlási igazolvány kiállítását a polgármesteri hivatalban a hivatalos órák alatt kell kérni.

A fél vásárlási igazolvány kiállítását akár az 1916. évi augusztus hó 15. napjától 1917. évi augusztus hó 15. napjáig terjedő időre számított szükséglet egész mennyiségének egy tételben, akár meghatározott, de házi szükségleténél 100 kg. gazdasági szükségleténél pedig 500 kg.-nál nem kisebb részletekben való megvásárlására kérheti. Ha a fél rész-mennyiségének vásárlására kér igazolványt, igazolni tartozik, hogy a kiállított vásárlási igazolványok alapján vásárolható terménymennyiségek a feltételtől szükséges mennyiséget meg nem haladják. Ha a termelő kér vásárlási igazolványt, azt is kellően igazolni tartozik, hogy saját szükségletét a saját terfésze nem fedezi.

A vásárlási igazolványt át nem ruházható és ennek alapján kizárólag csak az vásárolhat, akinek részére az igazolvány szól.

A vevő a vásárlási igazolványt a vásárlás alkalmával az eladónak át kell adni, az eladó pedig az igazolványt átvenni és saját igazolására megőrizni köteles.

A saját házi és gazdasági szükséglet megállapításánál csak a jövő 1917. évi augusztus 15. napjáig terjedő időt lehet számításba venni.

Házi szükséglet címén a mezőgazdasággal, vagy más őstermeléssel foglalkozó fogyasztó a naponkénti és fejenkénti 400 gramm lisztadagnak — a vómörlési díj az elporlás és a korpa számbavételével — megfelelő terménymennyiséget, vagyis búzából, rozsból, kétszeresből és árpából együttvéve csak 18 kg.-ot, más fogyasztó pedig a vómörlési díj, az elporlás és a korpa számbavételével csak 10 kg.-ot vehet fejenként és havonként számításba azon személyek után, a kik a fél háztartásában rendszerint természetben ellátást élveznek.

Gazdasági szükséglet címén a hatóság által kiállított vásárlási igazolvány alapján mezőgazdasági üzemek birtokosai csak az általuk természetben kiszolgáltató terménybeli járandóságokra, a vetőmagra, valamint a tenyész és haszonállataik eltartására és hizlalására szükséges és a saját termésükből nem fedezhető terménymennyiséget, egyéb üzemek birtokosai csak a vállalatukban alkalmazott terménybeli járandóságokra és a vállalat folytatásához szükséges igavonó állatok eltartására szükséges terménymennyiséget, mások pedig csak a saját háztartásuk céljaira és a foglalkozásuk, vagy hivatásuk teljesítésére rendelt állatok eltartására szükséges terménymennyiséget vásárolhatják.

A saját házi, vagy gazdasági szükséglet fedezésére vásárolt vagy egyébként szerzett terményeket a szerző fél, a mennyiben azokat a családi, vagy gazdasági viszonyainak változása miatt eladni kívánja, csak a Haditermény R.-T.-nak adhatja el.

Az, akinek részére a polgármester vásárlási igazolványt állított ki, annak a terménymennyiségnek erejéig, amelynek a vásárlására feljogosított és arra az időre, ameddig a bevásárolható terménymennyiség a fenálló rendelkezések értelmében a szükségletet fedezi, hatósági ellátásban nem fog részesíttetni.

Annak a mennyiségnek tekintetében azonban, amelyre vonatkozólag a termények be nem szerzetése folytán a vásárlási igazolványt, illetve igazolványokat a polgármesternek legkésőbb 1916. évi október hó 15. napjáig visszaszolgáltatták, a fél a hatósági ellátásban részesülők jegyzékébe felvéttetik. Ehhez képest, ha a vásárlási igazolvány birtokosa az igazolványon feltüntetett terménymennyiséget egy tételben megvásárolni nem tudja, a vételre az igazolványt fel nem használhatja, hanem új igazolvány kiállítását köteles kérni.

A vevőnek ennek folytán annál a terménymennyiségnek, amelynek megvásárlására az igazolványi jogosít, kevesebbet, vagy többet venni, valamint a termelőnek kevesebbet vagy többet eladni tilos.

III. Őrlés.

A szóban levő terményeket bármely malomvállalat csak akkor fogadhatja el őrlésre, darálásra, hántolásra és bármely egyéb feldolgozásra, ha az őrlőtől fél a részére kiállított polgármesteri tanúsítvánnyal bizonyítja, hogy az illető mennyiséget házi és gazdasági szükségletére jogosan használhatja fel terméséből, vagy azt a jelen rendelet értelmében szerzte.

Őrlési tanúsítványok kiadását a polgármesteri hivatalban a hivatalos órák alatt kell kérni.

Az őrlőtől fél az őrlési tanúsítványt a malomnak átadni, a malom pedig azt átvenni és megőrizni köteles.

Bármely malomvállalat csak vómörlést végezhet, az őrlésért pénzbeli fizetést elfogadnia nem szabad. Az őrlési vám százaléka később fog hatóságilag megállapíttatni.

A malomvállalat az őrlési vám címén kapott gabonát fel nem örölheti, vagy bármely módon fel nem dolgozhatja. Azt másnak, mint a Haditermény R.-T.-nak el nem adhatja.

IV. Hatósági ellátás.

Az a termelő, akinek saját szükségletét saját terméséből nem fedezheti, a szükséglet hiányzó részének, valamint a nem termelő egyén egész szükségletének biztosítása érdekében, amennyiben a termelőtől való közvetlen vásárlási jogával élni nem kíván, tehát vásárlási igazolványt nem kért, illetve a kikért, de el nem használt vásárlási igazolványt legkésőbb a folyó évi október hó 15. napjáig a hatóságnak visszaadta, — hatósági ellátásra tarthat igényt.

Ezen igénynek bejelentésre később külön felhívás fog kiadani.

Háziszükséglet címén őstermeléssel foglalkozók naponkénti és fejenkénti buza, rozs, vagy árpaliszttól, vagy ezek keve-

rékéből legfeljebb 400 grammot, nehéz testi munkával foglalkozók legfeljebb 300 grammot, bárki más pedig legfeljebb 240 grammot igényelhet.

V. A feleslegek bejelentése.

A termelő köteles zár alá vett termésének a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó és az 1916. évi október 15. napjáig vásárlásra jogosultak még el nem adott részét a jelzett nap után legkésőbb a földmivelségi miniszter által meghatározandó időpontig a Haditermény részvénytársaságnak (Budapest, V. Nádor-utca 9. szám) megvételre felajánlani. Evégből legkésőbb a földmivelségi miniszter által megállapítandó időpontig minden termelő köteles az 1916. évi október hó 15. napján birtokában levő, buza, rozs, kétszeres, köles, árpa és zab készletét a polgármesternél bejelenteni.

Miskolc, 1916. évi július hó 11.

A városi tanács:

Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

— Felvételek a miskolczi állami fémipari szakiskolába.

Az iskola szeptember hó 1-én kezdi meg 5-ik évi működését. Célja elméletileg és gyakorlatilag képzettségű segédek nevelése. A tanulók a négy évfolyam elvégzése után munkakönyvet kapnak és iparukban két évi segédi működés után a gép-, épület-, műlakatos- és kovácsmesterségek önálló üzésére vannak jogosítva. A tanulók felvétele a 12-ik éves életkor betöltéséhez, kifejezett testalkathoz, előképzettség tekintetében pedig legalább két középiskola vagy az elemi 6 osztályának sikeres elvégzéséhez van kötve. Az iskola igazgatósága azonban legfőként a IV. gimnáziumot vagy polgári sikerrel elvégzett tanulóknak javasolja az iskolába való beiratkozást. A felvételt kérelmező tanulók sajátkezüleg irt, az iskola igazgatóságához címzett, bélyeg nélküli kérvényüket legkésőbb augusztus hó 1-ig adják be. A kérvények mellékletei: Születési bizonyítvány, az atya vagy anyja beleegyezését tartalmazó nyilatkozat, újraoltási bizonyítvány. Az intézet igazgatója a kérelmezők szüleit augusztus 20-ig értesíti, vajjon a tanuló felvételt-e vagy sem? A tanulók tandíjat nem fizetnek, ellenben minden év elején 10 koronát tartoznak az iparoktatási általános segélyalapra s az első évben 6 koronát a műhelyi károk biztosítására befizetni. Ezen utóbbi összeget a 4-ik évfolyam elvégzése után visszakapja a tanuló. A tanzerekre és könyvekre nézve minden tanulóknak mintegy 25—30 koronára van szüksége. Néhány IV. középiskolát jeles vagy jó eredménnyel végzett, szegénysorsu szorgalmas tanuló 300—300 koronára évi ösztöndíjban fog részesülni, illetőleg, ha vidéki, ösztöndíj fejében a tanulók közös étkezőjében reggelit, ebédet és vacsorát, esetleg ingyen lakást kaphat. A tanulók közös étkezőjében havi 30 korona fejében bárki kaphat reggelit, ebédet és vacsorát. Lakásért körülbelül 15—20 koronát kell a városban havonta fizetni.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy Weisz nevű pénzbeszedőket elbocsátottuk szolgálatunkból, további pénzfelvételekre nincs feljogosítva

Miskolc 1916 július hó 15.

Rosenberg Gyula és Testvére.

Lipót herceg csapatai Skrobowa vidékén visszafoglalták az első védelmi vonalat.

Az oroszokat visszavertük Delatynnál.

Az oroszok Delatyn elleni támadása megghusult.

Visszavert olasz előrelörések.

Budapest, július 15. (Hivatalos.) Orosz haretér: A Moldovától délnyugatra orosz osztagokat, a melyek állásaink ellen előremarészkedtek, szétugrasztottunk. — Jablonicenél, Zabietől délkeletre, eredményes portyázásban, 200 főnyi oroszot elfogtunk. Delatynnál fokozódott a harcok tevékenység. Az ellenség előcsapatai behatoltak a városba, de a városi déli szélére vetettük vissza. Az oroszoknak Delatyntól délnyugatra megkísérelt támadása tüzünkben összeomlott. Egyébként északkeleten nincs újabb esemény.

Olasz haretér: A tegnapi nap a Brenta és Etsch közötti harc vonalon is sokkal esendesebben telt el. A harcok tevékenység általában csak tüzéségi tüzelésre szorítkozott. — Az ellenségnek a Posina-völgytől északra levő állásaink elleni elszigetelt előretöréseit és a Barcola szoros elleni nagyobb támadását visszavertük.

Délkeleti haretér: Változatlan. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Visszafoglalt első védelmi vonal Skrobowa vidékén.

A Smorgon—Molodecznoi vonalon forgalmas vasuti állomásokat bombázták a németek.

Berlin, július 15. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Az első véres visszavetésük után folytatott angol támadások a Sommetől északra súlyos harcokra vezettek. Pozieres és Longueval között sikerült az ellenségnek itt összezsúfolt erőivel, legsúlyosabb veszteségei ellenére, vonalainkba behatolni és némi tért is nyernie. Valamint a tronesi erdőskében lábát megvetni. A lökést felfogtuk, a harcot ma folytatjuk, a Sommetől délre nem volt gyalogsági tevékenység. A többi arcvonaltól eltekintve, Armentières-től délkeletre Ancre-Nueville környékén s Arrastól északkeletre kisebb angol osztagok eredménytelen vállalkozásaitól eltekintve, nincs lényeges jelenteni való.

Keleti haretér: Hindenburg tábornagy hadserege: Orosz osztagokat, amelyek Lennevadennél (Friedrichstadtól északnyugatra) kísérelték meg az átkelést a Dünán, visszavertünk. a Smorgon—molodecznoi vonalon erős forgalmu vasuti állomásokra számos bombát dobtunk.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Skrobowa vidékén támadással visszafoglaltuk az első védelmi vonalnak azokat a részeit, amelyeket az ellenség legelső rohamai, vagyis július 3-ára virradó reggel óta megtartott és ez alkalommal 11 tisztet és több mint 1500 főnyi legénységet fogtunk el.

Linsingen tábornok hadserege: A helyzet változatlan. — kiwercy-i vasuti állomáson Lucktől északkeletre, repülőrajaink esapatszallítmányokkal szemben jó találatokat értek el.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Lényeges esemény nem történt.

Balkán haretér: Azt az ellenséges osztagot, amely Gevgelitől délnyugatra egy előretolt őrlást megtámadott, visszavertük. Aenelemenlire irányzott tüzelés folytán a Doiran tótól északkeletre hét görög lakos, ezek között 4 gyermek, meghalt. (Min. sajtóosztály.)

Hollandia nem tűri az angol beavatkozást.

Hága, július 15. A Nieuwe Courant félhivatalos jelentése szerint Hollandia visszautasítja Anglia bármely beavatkozását a holland

kereskedelembé és nem engedi meg, hogy eszközül használják fel Németország ellen.

Nadworna felé nyomulnak az oroszok.

Bukarest, július 15. Orosz lapjelentések szerint Brussilov hadseregének egyik része Nadworna felé vette útját, hogy az ott levő erős osztrák-magyar csapatokkal megmérkőzzék.

Egy orosz író fejtegetésel.

Szentpétervár, július 15. Mihalovics ismert katonai író azt fejtegeti, hogy a háboru eldőlése szempontjából a mostani idő legkomolyabb.

A németek közelednek a Souville-erődhez.

Genf, július 15. A Petit Parisien jelenti a verduni harcokról: A német előőrsek egy kilométerre állanak a souvillei vonaltól.

Berlin, július 15. A Lokalanzeiger haditudósítója jelenti a főhadiszállásról: A Souville erőd ellen irányuló támadásunk heves előkészítő tüzelés után ment végbe.

A görög király megsebesült.

Rotterdam, július 15. Angol jelentések szerint a görög király, a tatóii kastély égésénél egy égő hid egy darabjától megsérült. A sebesülés könnyebb természetű.

Benedek pápa a béke érdekében.

Stockholm, július 15. Vatikáni körökből az a hír szivárgott ki, hogy XV. Benedek pápa a világháboru harmadik évének kezdetét fel fogja használni, hogy valamelyes békeakciót indítson.

Angol belsmerés a németek erős állásairól.

Amszterdam, július 15. A Reuter-ügynökség jelenti az angol főhadiszállásról: Az offenzíva lassu előhaladása bizonyosságot nyújt az ellenséges állások erejéről. A kétségbeesett küzdelmek során ejtett hódításunk nem tekinthető véglegesnek.

A szerb király kesergő levele a spanyol királyhoz.

Genf, július 15. Párisi lapoknak jelenti Madridból, hogy György herceg, Péter király leveleivel a spanyol királyhoz utazot, hogy a béketárgyalások alkalmával a letiport szerb nemzet érdekében emelje fel szavát.

Bukovina elfoglalt területeinek orosz helytartója.

Berlin, július 15. A Russkoje Szlovo jelentése szerint a bukovinai elfoglalt területek és Keletgaliczia helytartója Prepow főszárnysegéd lesz. Segédje pedig Potoczky gróf, aki a nép és a kormány között, mint közvetítő fog működni.

Károlyi Mihály gróf új pártja.

Budapest, július 15. Károlyi Mihály gróf ma becsátotta ki a meghívókat a hétfőn este 7 óra-kor tartandó összejövetelre, a mely a Briczto-szállóban lesz és amelyen az új pártot fogják megalakítani. Károlyihoz eddig 25-en csatlakoztak, kik közül 3-an párton kívüli helyzetben maradnak.

A háboru Kirlibabán.

Nagy orosz visszavonulás — A trónörökös a fronton.

Kirlibaba, július 15. Mikor vagy két héttel ezelőtt itt jártam, még csak a bukovinai menekülők nagy tömege mutatta, hogy erre felé ismét elérte a háboru furiája. Most már minden a háboru bélyegét viseli magán ebben a hátsárszéli rendetlen bukovinai faluban, mely a polgári lakosságok uralma idején olyannyira biztos volt és csodálatosképen most, a hihetetlen arányokban megnövekedett forgalom ellenére is a legnagyobb rendet öltötte magára.

A katonaság, amely az elmenekült lakosság helyét elfoglalta, — már az első napon hozzálátott, hogy a falut lakályossá tegye és megtisztítsa attól a rengeteg szeméttől, amely itt hátramaradt. Csinos kis táblák hirdetik, hogy a főut „Pflanzer-Baltin-strasse“, a Lajosfalvára átvezető utca a „Landsturm gasse“. — A Baron Conrad-Gasse a legfontosabb utvonalon most Kirlibabán, ez vezet ugyanis a haretér felé.

Pénteken még ágyuk lömböltek a görög-keleti templom mellett, de most már elvitték onnan a halált üvöltő gépeket. Az oroszok a múlt heti nagy veszés után kénytelen voltak visszavonulni és Seletin falun túl foglaltak el új állást. Ez a kis község mintegy 40 kilométerre van Kirlibabától. Az ágyuk most már Seletinből küldik az oroszoknak rettenetes üdvözlésüket.

A Kirlibabától északra lefolyt véres harcok alatt is éppen úgy, ugyanazzal a bámulatos precizitással működött a nagyszerű katonai organizáció, mint a legnyugodtabb békeidőben. — Szigorú pontossággal, rendithetetlen nyugalommal hajtják végre szinte pillanatról-pillanatra azokat az intézkedéseket, amelyeket a harcoló csapatok ellátása és biztonsága megkövetelnek. Az ntánpótlás nagy munkája, a sebesültek elszállítása, ellátása, az elesett hősök eltakarítása, a nagyarányú forgalom lebonyolítása, mind igen nagy feladatot rónak a katonai parancsnokságra és ebben a nagy munkában, amely az avatatlan szemlélő előtt áthidalhatatlan zürzavarnak és lebirhatatlan kaosznak látszik, — minden hajszálnyit pontossággal történik. A közemberektől kezdve a hadtestparancsnokig, mindenki át van hatva attól a nagyszerű kötelességtudástól, amelytől a hősiességig már csak egy lépés az út. Mindenki tudja, hogy a legkisebb hiba emberéletbe kerülhet és a 11-ik hadtest bámulatraméltóan kitartó küzdelmeihez méltán csatlakozik a front mögötti organizáció kitűnősége.

Éppen ilyen precizitással működik a tábori esendőség is, a melynek Bukovinában a múlt évi küzdelmeiből jól ismert Fischer ezredes a vezetője, ezen a részen pedig a kitűnő Feilitzsch Alfréd báró huszárszázados parancsnok. A tábori esendőség, amelyet itt a bukovinai tartományi esendőséggel egészítettek ki, rendkívül fontos szerve a hadseregnek és nem érdemen felüliek azok a dícséretes és kitüntetések, amelyekkel a derék esendőséget a háboru alatt valósággal elárasztottak. A tábori biztonsági szolgálat pedig még fontosabb itt, ahol az orosz rubel nagy arányokban dolgozik. . . . E nagy körülményt és elővigyázatot igénylő feladatát a százados elismerésre méltóan oldja meg és ha az oroszok meg vannak elégedve a kemszolgálatukkal, mi a biztonság érzetével tekinthetünk nagyszerű tábori esendőségre, a mely minden áruházi kísérletet már a csirájában elfojt.

Úgyes esendőreink végzik a meléjük beosztott munkásosztággal a csataterek eltakarítását is. Lelkész, az nincs ugyan az elesettek elföldelésénél, de az őrmester mindig elmond egy-egy eszöndes miatyánkot és az elesett hős fakesztjére néhány gallyból font koszoru is rákerül. — Nemesak ami halottaink, a nagyszámú elesett orosz katonák sírjai sem nélkülözik ezt az egyszerű díszet, őket is részesítik abban a végtisztességben, a mely minden becsülettel küzdő katonának kijár.

A 11-ik hadtestnek egyébként holnap örömnappja lesz. Károly Ferencz József trónörökös látogatást tesz a bukovinai fronton és a katonák örömpesve készülnek a fogadására. Az egyik csoportban öreg, marcona őrmester beszélte nagy büszkén, hogy Orosz-Lengyelországban a trónörökös sajátkezüleg tüzte a mellére a vitézségi érmet. Örömkönyvek csillogtak a visszaemlékezésnél az öreg harcos szemében, a többiek pedig áhitattal hallgattak. . . .

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám

alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából és hozzávaló mellék-helyiségekből álló lakás

1916 augusztus 1-re kiadó

Értekezni lehet ugyanott.

A Reggel szerkesztősége és kiadóhivatala: Széchenyi-u. 19—21. (Weidlich-udvar.)

Helyi és interurbán telefon: 505.

A képviselőház ülése.

Szünet augusztus 9-ig.

Budapest, július 15. (Saját tudósítónktól.) A képviselőház ülést délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg **Beöthy Pál** elnök.

A helyegilletékek módosításáról szóló törvényt harmadik olvasásban elfogadták.

Elintézték harmadik olvasásban a külföldi dohányárak vámjáról, a vármegyei tisztviselők mandátumának meghosszabbításáról szóló javaslatokat is.

Elnök javasolja, hogy a legközelebbi ülés augusztus 9-én legyen.

Az elnök javaslatát elfogadják.

Az augusztus 9-iki ülés napirendjére tüzik a jövedelmi adóról és a III. osztályu kereseti adóról szóló javaslatok tárgyalását.

Az ülés azután véget ért.

HIREK.

— **Új Vörös-Kereszt Egyleti megbízott.** Ferencz Salvator főherceg, a Magyar Vörös-Kereszt Egyletek fővédnöke, dr. Zakariás János vasvári főorvost, a Diósgyőr és Vidéke Vörös-Kereszt Fiókegylet ügyvezető-alelnökét megbízottá nevezte ki.

— **Nyilvános köszönet.** A miskolci kir. állami fémipari szakiskola szegény sorsu tanulói részére a háboru tartamára szervezett közös étkező költségeinek fedezésére újabban a Borsod-Miskolci és Debreczeni István Gőzmalom r.-t. múlt évi jövedelméből 500 koronával, Szilágyi és Diskant helybeli gépgyáros urak pedig 300 koronával voltak kegyesek hozzájárulni. Ugy a gőzmalom igazgató-ságának és köztük különösen Schrecker S. Lipót vezérigazgató urnak, valamint Szilágyi és Diskant uraknak a tanuló ifjúságunk legmélyebb háláját és az én köszönetem fejezem ki ezen nemeslelkűből kifolyó jócselekedetükért. Kissházy Béla, igazgató.

— **Adományok nyugtázása.** A Deborah nőegylet népkonyhájára szívesek voltak adakozni: Ferdinánd Mangold (Wien) 50 korona, Mandel Sándor hadapród az orosz haretérről 10, Friedmann Józsefné 10, Fodor Mihály 10, N. N. 10, Spiró Sámuel 10, Dróth Vilmos 12, Spiegel Abrahám 5 korona, Horovitz Ferencz 6 kor., Lichtmann Zsigmond 2, Róth Jenő 2, Rosenfeld Emánuel 2, — A szíves adományaikért fogadják az elnökség hálás köszönetét.

— **Adományok.** A polgármesteri hivatalhoz újabban a következő adományok érkeztek: Az elesett miskolci katonák özvegyei és árvái javára Pollák Lajos szesznyakkereskedő egy szakértői szemléből kifolyólag 25 koronát; az Osztrák-Magyar Bank miskolci fiókjá néhai Popper Károly váltóbíráló ravatalára szánt koszoru megváltása címén 50 koronát, Kohn Miksa 50 koronát.

— **Dr. Hercz arcápló szappan** darabja 2 korona.

— **Hol lehet olesón étkezni?** Erre igen könnyen megadhatjuk a feletet. A modernül berendezett

Lukács-étterembe, ahol a tulajdonos által újabban megállapított olesó étkezési rendszer mellett kitűnő ételeket szolgálnak fel. A Lukács-étterem jó konyháját főlősleges dícsérni, tudja azt mindenki, aki ott megfordult. A Lukács-étteremben minden időben friss ételek és italok állanak a közönség rendelkezésére pontos és figyelmes kiszolgálás mellett. Aki tehát olesó és jól akar étkezni, az okvetlen keresse fel a Lukács-éttermet.

— **A Minoritarend miskolci Szent Ferenc Konviktusába főgimnáziumi alsó osztálybeli tanulók a jövő tanévre fölvételnek. Tájékoztatót szívesen küld az előjáróság. Miskolc, Minoritarendház.**

— **Ismeretlen katonai holttestek fényképei.** A m. kir. belügyminiszter ur 67.320—V. a. 1916. számú leiratával megküldte a bécsi közös központi tudósító iroda személyazonossági osztálya által az ismeretlen katonai hullák és a hadsereg kíséretében elhalt ismeretlen polgári egyénekről készített IX. számú fényképesoportot a hozzávaló személyleirással együtt. E kimutató a városi közigazgatási iktatóhivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthető. Miskolc, 1916 július hó 9. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Új bankjegyek.** E hó 24-én az annyi kifogás alá eső eddigi 10 koronás bankjegyek helyébe új tízkoronások kerülnek forgalomba. Az új bankjegyek 150 mm szélesek és 80 milliméter magasak és vízjeles papíroson, kettős nyomással készültek. Egyik oldala magyar, másik német szöveggel. Háromnegyed része a tulajdonképeni jegykép, egy negyedrészn pedig csak részben bir nyomással, a vízjegy szabadon jelentkezik. A magyar oldalon a jegykép rajza, valamint az alap sarka, balnegyedén a magyar szent korona kékszinü cimere van. A „tíz korona“ megnevezés a cimere alatti vignettán fehér színben kék alapon van. Az isztrák oldal eltérő, azon nyolc különböző nemzetiségi nyelven is ki van nyomva az érték.

— **Rendelészterien készült intézeti fin- és leánykakalengyék,** olismert jó minőségben, mérsékelt árban, a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Miskolc, Széchenyi-utca 4. szám a. kaphatók. — Kelengyékéből visszamaradt egyes darab női ingek, nadrágok, korsettek igen jutányosan eladóak.

Legjobb az
Arcápoló krém
1 korona 50 fillér,
Arcápoló poudert
1 korona 50 fillér,
Arcápoló szappan
2 korona.
Kapható
az „Oroszlán“ gyógyszer-
tárban, Miskolcson.

— **Olcsó fatalpu szandálok** kaphatók Hochhauser cipőáruházában. Bővebbet a hirdetési rovat.

— **A tábort csomagforgalom korlátozása.** Magán-csomagokat további intézkedésig nem vesznek fel a következő tábort postahivatalokhoz: 6, 10, 14, 20, 28, 37, 41, 43, 76, 78, 81, 85, 91, 103, 109, 119, 133, 146, 148, 210, 228, 230, 301, 301/II, 301/III, 303, 305, 306, 309, 310, 311, 312, 314, 320, 321, 322, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 609 és 614.

— **Nyilvános köszönet.** Felsőzsolca község nemeslelkű hölgybizottsága: Dócza Panna és Rosenberg Erzsike a Vörös-Kereszt céljaira Péter-Pál napján közsegükben 77 korona 38 fillért gyűjtöttek s ez összeget hozzám küldötték be. A kéhez vett összeget a Magyar Vörös-Kereszt Péter-Pál-napi gyűjtő bizottságának beszolgáltattam s azért úgy a gyűjtő bizottságnak, mint a jölelkü adományozóknak ezután mondok köszönetet. Miskolc, 1916. évi július hó 12. Dr. Tarnay Gyula főispán, a borsodmegyei Vörös-Kereszt választmány elnöke.

— **Házilag készült intézeti** fehérneműk leánykák és fiuk részére a legjobb minőségben jutányos árban Rosenberg Gyula és Testvére cégnél kaphatók. Ugyanott hadi foglyok és munkások részére olcsó fehérnemű, takaró, szalmazsák stb. kapható.

— **Árverés a vasutnál.** A máv. Miskolc állomásán f. é. július hó 19-én árverésre kerülő árúk jegyzéke a miskolci Kereskedelmi és Iparkamaránál (Erzsébet-tér 3.) a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Elveszett. Tegnap a Széchenyi-utcán elveszett egy evikker. Kéretik a megtaláló, hogy jutalom ellenében a kiadóhivatalban átadni sziveskedjék.

Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Gyors- és gépiró iskola, Városháztér 5. Minden hó 1-én új tanfolyam. (Levelező és vitairás.) — Hajduné Sinkmann Dóra. 21

Mindenféle uri-, férfi- és női-, fiu- és leánykaruhák férfi-, női és gyermekecipők, fekete szmoking és zakett, mindenféle gyümölcsbefőttek, ugorka és egyéb, a háztartáshoz szükséges dolgok eladó. Urak-utcája 29. szám háttul jobbra. Ugyanott egy szép udvari lakás azonnal kiadó. 40

„**Viola**“ virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, és szobadiszek készítését a legkisebb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 107

Nagyobb biztosítási irodában 4—5000 korona óvadékkal rendelkező egyén, lehet nyugdíjas tisztviselő is. pénztárnoki állást nyerhet. Ugyanott egy érettségizett gyakornok is fevételik. Cim a kiadóhivatalban. 390

Hejőcsabán a Halpern-féle ház a Fő-utcán, üzlethelyiséggel és urilakással bérbé kiadó, esetleg eladó. Értekezhetni Berkovics divatárkereskedésében lehet. 392

Óvadékképes pénzbeszedő felvétetik a „Duna“ biztosító társulat vezérigénységénél. 398

Egy tisztességes, megbízható üzleti leányt keresek kántinba. Cim a kiadóhivatalban. 403

Egy tanulóleány fizetéssel felvétetik azonnal Széchenyi-utca 79. (Takarékegyetkez) a divatárusnőnél. 404

Czipő- és uri divatüzletben elárúsítónó vagy segéd felvétetik. Ugyanott leány vagy fiu tanuló felvétetik. Berliner Miskolc, Széchenyi-utca 73. 405

Egy szoba és konyhából álló lakásért takarítónó felvétetik a Szemere-utca 15. szám alatt a háztulajdonosnál. 407

Egy ügyes fehérnemű varróleány jó fizetéssel azonnal felvétetik Grünbaum, Kun József-utca 41. szám. 408

Tanulóleány fizetéssel felvétetik. Kovács női kalapüzlete. 409

Jobb házhoz gyermekekhez vagy háztartásban való segédkezéshez ajánlkozik fiatal uriaszszony. Cim a kiadóhivatalban. 410

Huszonhat darab tojás tyúk és négy kakas eladó. Átlagos ár 10 korona darabonként. Cim a kiadóhivatalban.

Borbélysegéd azonnali belépésre kerestetik Tóth Endre cégnél. Színház-épület.

Előleges jelentés!

NÉZZE MEG minden idők legszenzációsabb filmjét!

a becsületet.

Bűnügyi dráma 3 felv.

A vetélytársak

Dráma 2 felvonásban.

A letört bilincsek.

Detektív dráma 2 felv.

A KIRÁLY BIOSKOP-
ban f. hó 16-án,
vasárnap.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-15.

F. hó 14-én, pénteken,
15-én, szombaton és
16-án, vasárnap:

NYITÁNY. (Reclamograph.)

KARLSHAM. Látványos.

A főnyeremény.

Bohózat 1 felvonásban.

Szenzációs „NORDISK“-sláger!

A koldus hercegnő.

Drámai életkép 2 felvonásban.

„NORDISK FILMS COMP.“
nagystíliú ujdonsága:

A CSONTKEZ.

Szenzációs detektív dráma 3 f.

Cimszerepben: **Agge Hertel,**
a „Kilenc ujjú ember“
személyesítője.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Alkalmi vásár!

Fatalpu szandálok:

Gyermekeknek K 2.—
Nőknek K 2.50
Férfiaknak K 3.—

Női fehér vászon cipők:

35-től minden uagyságban 39-től feljebb
K 11.50

A legjobb kiviteletű

bőrszandálok minden nagyságban kaphatók:

HOCHHAUSER
súlyom cipőáruházában,
Borsodmegyei Bankpalota.

IRODALOM.

— **Vécsey Leo: Antik kökereszt életem.** (Versek.) Határozott talentumu, érett poéta lélek írásai azok a komoly sorok, amelyek Vécsey Leo tollából most „Antik kökereszt életem“ címmel megjelentek. A tartalmas poemák nem egymás mellé való ácsolása, hanem őszinte érzések, szomorú megverselése. Szép, csöndes írások, amelyekből itt is, ott is előcsillan egy markáns férfiar, bánatos, könnyező szemekkel, fáradt álmódó, csöndet áhító lélekkel. — Vécsey Leo: „Antik kökereszt életem“ című versei kedves egyszerűségükkel, szubtilis jelentéktelenségükkel őszintén figyelmet érdemelnek. A könyvet Budapesten, Kókay Lajos könyvkereskedése adta ki és ára 3 korona.

Uránia

nagy mozgószínház

Julius 16-án, vasárnap:

Fekete gyöngyök.

Bűnügyi dráma 2 felvonásban.

Az éj leánya.

Nagyhatású dráma 3 felv.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

1 K 80 f-es menü:

1 leves, 1 üres főzelék, 1 tészta.

2 K 40 f-es menü:

1 leves, 1 főzelék egy szelet hússal, 1 tészta.

4 K 20 f-es tabló (ebéd és vacsora):

1 leves, 1 főzelék sülttel, 1 tészta.

Este: Változó vacsora.

Ha izzad vagy
fel van törve
a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a

„Kigyó”
patikában.

Egy jó házból való

fiu tanulól,

valamint egy

mindenes fiu

fizetéssel **Böhm és Társa**
rövid, szövött és norinbergi árú
nagykereskedésében azonnal fölvetetik.

Arany János-utca 33. alatt

friss vaj kapható

1/4 és 1/2 kilogrammos csomagokban kilogrammja 9-50 korona bármily nagy mennyiségben. S

Ajánlunk azonnali szállításra raktárunkból

fűkaszálókat, marokrakó aratógépet,

gépolaajat, gépszirt és egyéb műszaki cikkeket.

Felkérjük a m. t. gazdaközönseget, hogy saját érdekében aratógépeit, már most sziveskedjék rendbe hozatni, nehogy aratás közben a munkában fennakadás legyen, mert ezáltal az aratás nagy károkat szenvedne.

Szives megbízásokat kér a

Fried-gépgyár

Miskolcz.

A nagyérdemű közönség figyelmét felhívom, hogy a mai naptól kezdve
1 liter denaturált szesz 1 kor. 80 fill.
Ugyancsak egy 2 polgárit végzett fiu **tanulónak** fizetéssel **felvétetik** GROSZMAN JÁGO-nál (Sötétkapu mellett).

RAFFIÁT

legjobb minőségűt elad és juhturót (gomolyát) vesz

Illés Dávid Miskolcz,
Templom-utca 5.

Gyufaeladási árak nagyban — viszontelárusítóknak.

Vasárnap, 1916 július 9-től kezdve a gyufa az alanti cégeknél a következő árakon árusítatik:

Svéd gyújtók 100 dobozonként	K 3:10
Kénes gyújtók svéd dobozban	„ 3:10
„ csomagokban	„ 4:25
Mikádó és Rózsa szalon	„ 4:25

Feltételek:

Viszonteladónak kicsinyben a svéd gyújtókat 4 fillérenél drágábban, a kénes gyújtókat svéd dobozban 4 fillérenél drágábban, a kénes gyújtókat csomagokban 5 fillérenél drágábban a Mikádó és Rózsa szalonyújtókat 5 fillérenél drágábban a fogyasztó közönségnek nem szabad eladni.

Azon viszonteladó, ki a gyufákat fenti árnál magasabban árusítja, nemcsak az árdragítási veszélynek teszi ki magát, hanem alanti cégektől gyufával nem lesz kiszolgálva.

Miskolcz, 1916 június hó 29-én.

Bródy és Weisz
Stern és Handelsmann
Jordán és Klein
Miskolczi Kereskedelmi R. T.

Weidlich Pál
Berzy László
Stern Miksáné
Klein Gyula
Spiegel H.
Tupler Mór
Singer és Fia

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jóállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett.

Rokkant katona

éjjeli

portásnak

felvétetik

„**ABBAZIA**”

szállodában

Miskolczon.

Értesítés.

Értesítjük a t. vásárló közönseget, hogy a Hunyadi-utcai és Buza-téri hus üzletünkben jó, izletes és több napig eltartható

HADI HURKA

kg.-ként 2 koronájával.

továbbá a Király-hid mellett levő élelmiszerüzletünkben

a köleskása kg.-ja 1'30 K

a gersli „ 0'80 „

kapható.

Városi közlélemzés.

Növendék marhák eladók

báji Patay Gyula gazdaságában
Egerlövő. Telefon 3.



MERCEDES írógép

legtökéletesebb német gyártmány
főbb előnyei:

állandó látható írás, visszaváltó, kicserélhető betűkarok-45 billentyű 90 jellel, margóbeállító és sorvégző billentyű, zár, automatikus szalagkikapcsoló, oszlopos tabulátor, nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Írógép-festék-szalagok és karbonpapír jutányos árakban.

Schweitzer Varrógép Részvénytársaság
Miskolcz, Széchenyi-utca 86.